

片区回迁多年，小学迟迟没复建

南辛庄小学周边商品房早早就建成，槐荫区称一月内将大面积开工



泉城问政

教育问题是每个家庭的头等大事。但是南辛庄片区的居民却反映，片区已经回迁多年，但是片区拆了的小学却迟迟没有复建，孩子只能上附近的小学。在5月29日“直面问题 践行承诺”问政节目中，对于这一问题，终于有了确定的答复。

▶电视问政现场(资料片)。
本报记者 张中 摄

本报记者 刘雅菲

承诺上三年级迁回五年级了还没动静

槐荫区南辛庄片区的旧城改造项目早在2010年就已经启动。现在该片区内的几个小区早已完工，居民也已回迁，但是当时第一批拆迁的南辛庄小学，却迟迟没有复建。这五年多来，南辛庄小学仍然在借用营市东街小学的校舍上课。

5月中旬，问政人员在现场看到，南辛庄小学的孩子放学，不少都是老师和保安护送到营东小学附近的槐荫广场等家长来接，让家长感到十分不方便。“整个南辛庄片区的孩子上学，步行的话要走过街天桥穿过经十路，



如果骑车或者开车都得绕行。”一位家长表示。由于片区没有学校，孩子必须得早早起床去上学，一位家长表示，原先接孩子十来分钟走着回家，现在来回得四十分钟。以前七点钟起床不晚，现在孩子六点多就得起床，吃早饭，赶着上学。

在采访的过程中，还有家长表示，自己孩子当时在南辛庄小学上了一个多月，就搬过来了，“当时承诺孩子上三年级就搬回来，现在孩子都五年级了，还没动静”。

争取一个月内大面积开工

学校的建设到了什么程度了呢？在南辛庄小学工地，工人表示工程已经开工。但是在家长看来，工程的进度

实在是有点慢。

对此，槐荫区委常委、副区长董传师表示，学校建设问题与房地产开发和回迁房的建设没有同步进行，“下线以后我们将加大与开发商和平台的协调力度，加快学校建设的进度”。

为何学校周边的商品房都早早建成，就学校的进度如此之慢呢？听了董传师的解释，主持人现场追问道。

好在，学校的建设终于有了靠谱的消息。槐荫区相关部门负责人现场承诺：争取一个月之内大面积开工。但对于建成时间，却依然没有明确：“它的工期多长我还有待了解，根据它的工期会有相应的时间，按照正常的建设工期来，我们加班加点，尽快地完成这个小学的建设任务”。

□专家点评

这些项目还请领导多上点心

应该建的学校一直没建成，两个学校的孩子在一个校区内凑合着上学，这不仅对南辛庄片区的孩子上学不利，对营东小学的孩子同样也会造成影响。面对这样的现状，点评嘉宾、山东大学法学院副教授冯威表示：“我第一感想，非常直观的一个感想，就是心焦，替这些孩子的家长和孩子心焦”。

冯威认为，整个小学就在一个凑合的状态里面度过，“根据我的观察，一种不

一定准确，而且我们领导也不见得愿意听到的判断——商业性的建设项目，能直接带来经济效益的建设项目，相对比非商业性的建设项目要快一点。因为每一天都是钱，要算利税，要算财政收入”。

“但更加关系国计民生，更加关系到和谐发展、可持续发展的项目上，还是请各位领导多上点心。我觉得这涉及到一个发展理念和施政理念的问题。”冯威说。

本报记者 刘雅菲

五里牌坊片区拆迁将集中安置全部回迁

每到有片区传出拆迁的消息，居民们都会十分关注。在问政的现场，就有市民提五里牌坊作为政府规划的拆迁地段，何时启动呢？

槐荫区城乡建设委李东亮表示，五里牌坊片区正在加紧工作。“估计今年上半年，可能要实施征收，就是6月底以前要试征收，最迟不超过7月份。”

市民代表表示，五里牌坊社区残疾人比较多，弱势群体也不少。对此，李东亮表示也考虑过这些情况：“我们跟有关建设单位也做了大量沟通，对于这一片区将集中安置，全部回迁。此外，为了方便肢体残疾的残疾人生活，还将上一些残疾人设备。”

本报记者 刘雅菲

“改善微循环，防控慢性病”科普专项行动走进济南

6月10日，“心脑血管病中医专家”来济巡讲

我市糖尿病友及心脑病友快速拨打报名电话，免费申领金玫教授讲座门票！

北京名医来济讲授“中医养生护心脑秘诀”

近日，我国著名心脑血管病专家金玫教授将来我市，为广大患者巡讲。消息一出，引发了济南心脑血管病友的强烈关注。

金玫教授是我国名老中医吉良晨大师的学术继承人，现任首

都医科大学附属北京中医医院心内科主任、北京中医药学会心血管专业委员会委员等职。

金玫教授从医20余载，擅长疑难急危重病的诊治，运用中西医结合治疗心脑血管病，将中医调

理与改善微循环融会贯通，尤其是对急性心梗、急性左心衰、恶性心律失常等心血管急症的抢救，已帮助无数患者走出疾病阴霾。因此，金玫教授在国内外心脑血管疾病防治领域享有较高声誉。

济南糖友及心脑病友快速拨打报名电话，与北京名医面对面

金玫教授介绍，心脑血管病是中老年人的“无声杀手”。

他提醒中老年人，如果血压、

血脂偏高、糖尿病、颈动脉有血栓斑块、经常头晕头痛，都应及时预防心脑血管疾病，避免恶果发生。

济南糖友及心脑病友请于今明两日，快速拨打报名电话，与北京名医面对面，现场学养生！



金玫教授

- 北京中医医院心内科主任、教授
- 北京中医药学会心血管专业委员会委员
- 我国名老中医吉良晨学术继承人

近日，“改善微循环，防控慢性病”科普专项行动暨“呵护心脑，健康城市行”巡讲活动，将来济南。届时，我国著名心脑血管病专家金玫教授将来到济南，为广大糖尿病友及心脑血管病友讲座。即日起，市民快速拨打热线报名学养生。

□链接

500张讲座门票免费送

笔者了解到，6月10日，北京中医医院心内科主任金玫教授领衔专家团，将来济南为泉城糖尿病及心脑血管病友讲座。

据了解，市民马上拨打报名电话，即可免费领取金玫教授讲座门票，由于场地有限，仅限500个名额。

此外，名额有限，报名从速！

**报名电话:0531-88822335
打电话，就有惊喜！**



(王大野)